

青城老爷爷74岁学画画 88岁想办书画展

常言道:活到老,学到老。呼和浩特市一位老人身体力行做到了这一点。这位老人名叫王坚,今年88岁。

退休10多年后,没有任何美术基础的他先后报名呼和浩特老年大学和内蒙古老年大学学习绘画,并且取得了不俗的成绩。如今,尽管年事已高,王坚听力、视力都还好,每天仍然坚持书写、绘画一两个小时。从2003年开始学习绘画和书法至今,王坚以手中的笔墨描绘晚年精彩生活,创作了200多幅书画作品。

王坚出生于1929年,20岁时从江苏老家来到内蒙古担任汽车驾驶员工作。尽管所从事的工作与书写和绘画没有任何交集,但是王坚常常在工作之余使用钢笔、圆珠笔、铅笔等硬笔练习书写字体,写得一手好硬笔楷体书法。74岁那年,王坚听说老年大学有书画课程,在家人的大力支持下,报名参加老年大学后才开始学习书画。此前,王坚从没有使用过毛笔书写和绘画。刚开始时,王坚像小学生一样,从笔墨纸砚的选择和使用、练习书法的正确姿势等基础知识入手,每堂课都是早早来到教室、学习起来非常认真,积极性很高,每次一个多小时的课程是他最幸福的时光。时至今日,他学习书画已经13年,每周3次的课程从不延误。



王坚与老伴儿展示书画作品

学习书法和绘画,自然少不了宣纸和毛笔,对于一名退休工人而言,这笔花费并不便宜。子女们专门给老父亲买来了质量上乘的文房四宝。相比绘画来说,写毛笔字更费纸张。为了节省纸张,王坚只写小楷,有从前硬笔书法的基础,他书写的小楷进步很快,字迹清秀俊逸。从未接触过绘画的王坚,在老年大学的中国画老师认真的指导下,逐步掌握了中国画勾皴点染等基本技法,经过多年的苦心研习,经他笔下渲染的山水奇峰

大气磅礴,人物神采奕奕,花鸟活灵活现……十几年来,王坚创作的书画作品参加过内蒙古、河南、湖北、上海等多地举办的书画展,多次获得内蒙古老年人优秀书画作品金奖等各类奖项。在采访中,王坚告诉记者,他很希望为自己办一次书画展览,因为费用较高,只好作罢。不过,在老伴儿朱生娣的建议下,他自费将书画作品结集成册,送给亲朋好友共享书画乐趣。

文·摄影/本报记者 辛永红

广告牌砸伤路人谁承担责任?

【案例】大华商场委托飞达公司制作了一块宣传企业形象的广告牌,并由飞达公司负责安装在商场外墙。某日风大,广告牌被吹落砸伤过路人郑某。经查,广告牌的安装存在质量问题。关于郑某的损害,谁应当承担赔偿责任?

【分析】根据《侵权责任法》第85条的规定:“建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过

错的,应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后,有其他责任人的,有权向其他责任人追偿。”为了加重所有人、管理人或使用人的责任心,善尽防范物件致人损害的义务,即使第三人对损害的发生具有过失,第三人也不作为被告对外承担责任。受害人只能以所有人、

管理人或使用人为被告起诉。据此,本案中大华商城应当承担赔偿责任,但其有权向飞达公司追偿。具体到本案,郑某只能以大华商城为被告起诉,不能以飞达公司为被告起诉。大华商城承担责任后,可依照加工承揽合同对飞达公司部分或者全部追偿。

(蒙元律师事务所供稿)



妈妈喊她回家吃饭 女子万元财物遗落车站

都说美食诱惑难抵,这话一点不假。1月12日11时许,包头车站派出所民警带领安检员在售票厅开展查危工作时,在安检仪发现一个双肩包,内装一部相机、一部苹果手机、一台苹果平板电脑、

一块手表(共计价值约13000元)、现金400元。民警立即广播寻找失主,几分钟后,一名年轻女子匆匆地赶到安检口认领背包。

前来认领背包的史女士说:“今天我妈从

辽宁老家来了,给我做了最爱吃的小鸡炖蘑菇,叫我中午必须回去吃饭。眼瞅着快发车了,过安检的时候光想着取票的事儿竟忘记拿包了!”

文/本报记者 周蕾

新春送祝福

◎现场短新闻

1月17日,在呼和浩特市玉泉区政府一楼大厅,许多人围观呼和浩特书画院书记、院长王迺欣挥毫泼墨,求字者络绎不绝。当日,由玉泉区文化体育广电局、金谷农商银行玉泉支行举办的“挥毫泼墨玉泉情 金谷深情送祝福”手写春联活动吸引了许多干部群众。

“人面桃花朵朵笑 春风似酒阵阵香”……当一副副春联悬挂起来时,大厅里顿时春意盎然,吸引了干部群众驻足。王迺欣沉思片刻,提笔落墨:“春色泛桃花 和光生绿

叶”……大厅里,翰墨飘香,人们沉浸在春意里。王迺欣还担任内蒙古书法家协会副主席、自治区文史馆馆员,系国家一级美术师。“王老师,请您给我写副春联‘鸡声窗前月人笑福里春’。”“王老师,请您给我写个‘福’字。”人们纷纷“追星”。王迺欣微笑着,提笔满足人们的请求。

在现场,一位小朋友看到桌上的纸墨,忍不住走上前,提笔书写。他一笔一画写得十分工整,一个“福”字跃然纸上。一位长者也忍不住走上前,也提笔书写……

活动中,主办方为

玉泉区的干部群众书写近200副春联和“福”字,为他们送上了新春的祝福。

“人们每年贴的春联都是市场上销售的印刷品,今年贴上书法家亲手书的春联,感觉更加喜庆,更有文化气息。”现场的干部群众表示,“玉泉区文化体育广电局、金谷农商银行玉泉支行举办的这次活动非常有意义,不仅展示了书法艺术的魅力,也让人们感受到了原创春联的祝福,更营造了欢乐祥和的新春氛围。”

文/本报记者 王海天

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

体彩大乐透

体彩大乐透恭祝您 新年快乐

2016年中出千万大奖236注 筹集公益金104亿

彩票就买体彩大乐透

乐透不止 畅享由你

扫二维码,关注体彩大乐透

协办单位:内蒙古自治区司法厅 内蒙古自治区律师协会 内蒙古自治区公证协会